

DIARIO DE TENERIFE

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

GEOGRAPHIC SITUATION

Látitude N.: 28°, 28', 30''
Longitude: 16°, 15' 09'' W. of Greenwich

SANTA CRUZ DE TENERIFE

SITUACIÓN GEOGRÁFICA (FARO DEL MUELLE)
Látitud N.: 28°, 28'30''
Longitud: 16° 2'50'' O de San Fernando

DIARIO DE TENERIFE

Biblioteca Provincial
Laguna

Viernes 24 Julio 1891

DIARIO DE TENERIFE

Se publica todos los días, excepto los domingos y fiestas de gran solemnidad.

PRECIOS DE SUSCRICION (PAGO ADELANTADO)

En esta Capital y pueblos de la Provincia... un mes 2 pts. trimestre 7 id. semestre 13 id. un año 25 id.
Península española... un año 32 id.
Antillas y Extranjero... un año 36 id.
Filipinas... un año 36 id.
Un número suelto, 10 céntimos.
Idem atrasado, 25 idem.

Las suscripciones se sirven a partir de los días 1.º y 16 de cada mes.

TARIFA DE ANUNCIOS

Se admiten en cualquier idioma a 10 céntimos de peseta la línea sencilla en la cuarta plana. Si las inserciones son por más de un mes, se hacen rebajas proporcionales. Gratis a los pobres, por una vez. Los comunicados y reclamos a precios convencionales.

Toda la correspondencia, al Director del DIARIO DE TENERIFE, San Roque, 48, Santa Cruz de Tenerife. (Islas Canarias.)

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

HECHAS A LAS 11 DE LA MAÑANA DE HOY
Barómetro... 769.00
Termómetro a la sombra... 29.00
Humedad relativa... 1.00
Viento... S. S. E.
Fuerza del viento... 1.0
Lluvia... 0.0
Cielo; parte cubierta... 0 décimas.
Temperatura máxima de ayer... 28.5
Id. mínima de anoche... 18.0
Estado del mar... Llano.
Agua evaporada en las últimas 24 horas, milímetros 6.0.

CAMBIOS CORRIENTES

Julio, 24

España, 8 div. a 0.15 p. Papel.
Londres, vista, ptas. 26.88 por L.
— 8 div. » 26.86 »
— 60 div. » 26.71 »
— 90 div. » 26.64 »
Paris, vista, a 6.50 p. »
— 8 div. a 6.43 »
Oro, de 1.00 a 2.00 p. premio.
Descuento: En el Banco, a 0 p. anual.
En la Plaza, de 8 a 10 p. anual.

Sección Religiosa

Julio, 24

Santo de hoy.—Sta. Niceta.
Santo de mañana.—Santiago el Mayor.

Blanca de Beaulieu (10)

NOVELA ORIGINAL

DE

ALEJANDRO DUMAS

elocuencia de Mirabeau, la paternal firmeza de Bailly, la fogosidad sublime de Danton ni la asquerosa fecundidad de Hebert; si trabajaba por el pueblo era de una manera sorda y sin que diese a aquél cuenta de lo que hacía en su obsequio.

En el nivelamiento general del lenguaje y del traje había conservado una palabra culta y una manera de vestir elegante (1). Así como otros se esforzaban en confundirse con el vulgo, él hacía lo necesario para mantenerse sobre el mismo. Al primer golpe de vista se comprendía que aquel hombre extraño no

(1) El traje de Robespierre es tan conocido, que casi se ha hecho proverbial. El 20, prairial, fiesta del Ser Supremo, en la que figuró como pontífice, vestía una casaca azul, un chaleco de casimir bordado colocado sobre un transparente color de rosa, pantalones de satén negro, medias de seda blanca, y zapatos con hebillas. Con este mismo traje fué llevado al patíbulo.

CULTOS PARA MAÑANA

PARROQUIA MATRIZ

Misas rezadas de 7 a 8; a las 10 función solemne, sermón, Te-Deum y procesion; a las oraciones, Novena de N. S. del Carmen.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Misas rezadas de 7 a 7 y media; cantada a las 9; a las oraciones el Rosario.

PARROQUIA CASTRENSE

Misas rezadas de 7 a 7 y media; cantada a las 8; a las oraciones el Rosario.

EFEMERIDES

1404 Sale de Fuerteventura Gadifer con una expedición hacia Canaria y habiendo aportado a Arguineguin los naturales les rechazaron con algunas pérdidas.

1471 Muere Kempis, místico alemán.
1645 Muere el célebre poeta español, D. Francisco de Quevedo.

1704 Los ingleses, al mando de Rooke, se apoderan de Gibraltar que indebidamente retienen.

1797 Preséntase de nuevo a la vista de Santa Cruz de Tenerife la escuadra inglesa mandada por Nelson, compuesta de nueve buques, y fondea por la tarde frente al castillo de Paso-alto. A las dos de la madrugada atacaron a la plaza por varios puntos, intentando el desembarco, y aunque rechazados con vigor en algunos puntos, el enemigo logró introducir tropas en el pueblo. Perseguidos en todas direcciones, refugiáronse en el convento de Santo Domingo (hoy Teatro y plaza de Mercado.)

Rechazado el desembarco por el muelle, en donde el almirante inglés perdió un brazo, a consecuencia de un certero disparo del castillo de San Pedro; heridos y muertos varios de sus oficiales de alta graduación, capitularon los refugiados en Santo Domingo y todos se retiraron a bordo, haciéndose la escuadra a la mar para no volver. Con ese hecho de armas cubriéronse de gloria los defensores de esta Capital, que ganó el título de «Muy noble é invicta plaza y puerto.»

1803 Nace Alejandro Dumas, novelista francés.

1808 Proclamación en Las Palmas del rey D. Fernando VII.

1876 Muere Sir S. W. Kaye.

Registro Civil

Julio, 23

NACIMIENTOS Varones... Hembras... Total...

DEFUNCIONES REGISTRADAS

Maria del Carmen Guerin y Pérez, natural de esta ciudad, 70 años, viuda, Pilar, 11.—Pneumonia catarral.

Maria de la Encarnación Villar y Angel de la Rosa, natural de Gáldar, 70 años, viuda,

podía ser para la muchedumbre sino un ídolo o una víctima; fué lo uno y lo otro.

Llegaron a su casa; una estrecha escalera hubo de conducirlos a una habitación del tercer piso. Robespierre la abrió é introdujo a Marceau en su despacho; un busto de Rousseau, una mesa donde se veía el Contrato Social y el Emilio, una cómoda y algunas sillas formaban su menaje. En el cuarto reinaba la más escrupulosa limpieza.

Robespierre observó el efecto que la modestia de aquel mueblaje producía en Marceau.

—Aquí tienes el palacio de César, dijo sonriendo; ¿qué quieres del dictador?

—El indulto de mi esposa, condenada por Carrier.

—¡Tu esposa condenada por Carrier! ¡la esposa de Marceau; del republicano de los tiempos antiguos, del soldado de Esparta!... ¿Qué hace, pues, Carrier en Nantes?

—Barbaridades.

El joven trazó el cuadro de lo que ocurría en Nantes y que nosotros describimos al lector anteriormente. Robespierre, mientras hablaba, se agitaba sobre su sillón sin que por esto le interrumpiese.

—¡Hé ahí cómo se me comprende! ex-

San Francisco 45.—Bronquitis crónica con cardio ectasia

Maria del Carmen Herrera y Pérez natural del Puerto de la Cruz, 1 año, Miraflores, 38.—Meningitis cerebral.

MATRIMONIOS

No hubo.

Gobierno Militar

ORDEN DE LA PLAZA

Servicio para hoy

Parada: los Cuerpos de la guarnición.—Jefe de día el T. Coronel del Batallón de Artillería D. Luciano Menendez. Hospital y Provisiones, el segundo Cap. de mismo cuerpo.—Oficial de vigilancia a las órdenes del Jefe de día y Sargento para la conducción de enfermos, del referido Cuerpo.—El General Gobernador Pérez Galdós.—Comunicada.—El 1.º ayudante, Emilio Tugores.

Telegramas

De nuestro servicio particular.

Madrid, 23 -5.50 t.

Director DIARIO DE TENERIFE.

Sigue aumentando el trancazo en Toledo.

En Melilla se han desarrollado el tifus y la viruela.

La fiebre amarilla ha tomado gran incremento en Veracruz.

El cólera continúa haciendo estragos en Arabia.

Ayer se cotizó el oro en Buenos-Aires a 395.

Han ocurrido graves desórdenes en China.

La miseria es espantosa en la India.

BOLSA:

Renta perpétua, 4 p. interior, a 76.35.

Id. 4 p. exterior, a 77.60
Acciones del Banco de España, a 420.

FABRA.

clamó con voz ronca, luego que aquél hubo terminado: ¡allí donde mis ojos no ven ni mis manos llegan, se emprende una carnicería inútil!... Esto sin embargo no estamos al fin: ¡aun se tendrá que verter mucha sangre!

—Y bien, Robespierre, dijo el general; ¿concedes el indulto de mi esposa?

El dictador cogió una hoja de papel en blanco.

—¿Cómo se llama?

—¿Para qué?

—Es indispensable que conste su identidad.

—Blanca de Beaulieu.

Robespierre dejó caer la pluma.

—¿La hija del marqués de Beaulieu, del jefe de los vendeanos, de esos bandidos? exclamó.

—Sí, Blanca de Beaulieu, hija del marqués de Beaulieu.

—¿Y cómo es tu esposa?

Marceau se lo contó todo.

—¡Ah! ¡loco!... ¡joven insensato!... dijo Robespierre, tú debías...

Marceau le interrumpió diciendo: —No te pido injurias ni consejos; lo que te pido es su indulto: ¿quieres concedérmelo?

—Permite ante todo que te haga una

Madrid, 23-7.15 t.

Director DIARIO DE TENERIFE.

Se ha reproducido en Sagunto la cuestión de las aguas. 6.000 regantes de los pueblos de aquella comarca, con armas y palos se preparan para una colisión que parece inevitable. Las tropas han sido distribuidas convenientemente, pero se teme que ocurran conflictos.

Verificóse en Cádiz la inauguración oficial de los astilleros de la casa Vea Murguía, asistiendo al acto unos 800 invitados. El suceso ha producido grandísimo entusiasmo.

FABRA.

Madrid, 24-10.30 m.

Director DIARIO DE TENERIFE.

La Gaceta publica hoy las leyes de indulto a desertores y prófugos, y de Montepío militar; un movimiento en el personal de Guerra y varios indultos.

FABRA.

(Los telegramas que preceden son de la propiedad particular del DIARIO DE TENERIFE y no pueden reproducirse ni alterarse sin su autorización.—El Gerente.)

Comisión Provincial

EXTRACTO DE LA SESIÓN DEL DÍA 22

La presidió el Sr. Poggio, y concurrieron los vocales Sres. Casabuena, Velázquez, Febles, Leal, Rodríguez Pérez y Pineda.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se tomaron los acuerdos siguientes:

Ordenar al alcalde del Paso envíe la partida de óbito del mozo núm. 10 del actual reemplazo y caso de que su tío no la presente, lo incluya en el próximo alistamiento, instruyéndole expediente de

pregunta, Marceau: ¿la influencia del amor, los lazos de la familia, no te obligarán jamás a hacer traición a la república?

—¡Jamás!

—¿Y si te encontrases con las armas en la mano frente a frente del marqués de Beaulieu?

—Lucharía contra él según ya lo hice

—¿Y si caía en tus manos?

El joven reflexionó un instante.

—Lo enviaría a tí para que tú lo juzgases.

—¿Me lo juras?

—Te doy mi palabra de caballero.

Robespierre cogió la pluma.

Luego dijo:

—Tú, Marceau, has tenido la fortuna de conservarte puro ante mis ojos; hacía ya mucho tiempo que oía hablar de tí y que deseaba conocerte.

Al observar la impaciencia del general escribió las tres primeras letras de su nombre y en seguida añadió:

—Escucha: no te pido más que cinco minutos; por tan breve tiempo te concedo una existencia; me parece que no es cara.

Marceau hizo un signo para manifestar que ya escuchaba.

Robespierre continuó:

prófugo si no comparece al acto de la clasificación y declaración de soldados, y remita a ser reconocido ante la Comisión al mozo núm. 14.

Estará lo dispuesto por la Dirección general de Instrucción pública respecto al expediente de competencia entre la Diputación provincial y la Junta del ramo de esta provincia, sobre nombramiento de Cajero de los fondos de 1.ª enseñanza, cuya actuación declara nula.

Oficiar al Inspector de Beneficencia a fin de que disponga el ingreso de la anciana pobre, vecina de la Laguna, Agustina Rojas, en la Casa de Misericordia.

Ordenar al ayuntamiento de Telde instruya expediente de prófugo al mozo Manuel López Ramírez, por el cupo de 1889

Ordenar a la Alcaldía de Santa Ursula, remita seguidamente las partidas de defunción de los cinco mozos que se le indican, y envíe copia certificada de los fallos recaídos en los expedientes de prófugo que han debido instruirse a los 19 mozos que se le señalan.

Amonestar al ayuntamiento de Tinajo para que cumpla un servicio de quintas que se le exigió el 17 de Junio último.

Consultar al Gobernador civil puede dar curso a un expediente sobre solicitar autorización para imponer un arbitrio extraordinario en artículos de consumo a tarifados.

Manifestar al Gobernador civil que, según informes, desde que fueron suprimidas las plazas de Directores de Caminos vecinales todos los antecedentes incluso los trabajos hechos para carreteras provinciales y caminos vecinales en cumplimiento de ordenes superiores se pasaron a las oficinas de Obras públicas, en donde sin duda deben existir hoy.

Se levantó la sesión.

Crónica

Mañana hará 395 años que los Menceyes de Tenerife: Bencomo, Beneharo, Acaimo, Tegueste y Zebenzui, rindiéronse con todos sus súbditos acampados en el sitio que hoy ocupa el Realejo-bajo, al conquistador D. Alonso Fernández de Lugo.

Hace también mañana 94 años que el pueblo de Santa Cruz de Tenerife, de escasa importancia entonces, con reducido vecindario y casi sin medios de defensa, rechazó el ataque de la poderosa escuadra británica que mandaba el almirante Nelson, cubriéndose de gloriosos laureles y asentando sobre firmes bases la importancia de la Capital del archipiélago.

Respetemos la memoria de nuestros padres, ya que no sepamos emularles en abnegación y patriotismo.

Celebróse ayer en la Comandancia de Marina, la anunciada reunión para tratar de nuevo la asendereada cuestión del practica obligatorio y nuevas tarifas, concurriendo a ella, además del Sr. Comandante de Marina y los prácticos Sres. Garabito y Castellano, los Sres. La Roche, Ghirlanda, Solano, Rumeu, Acevedo y el capitán del vapor *Cristóbal Colón*, surto en el puerto.

Por seis votos contra tres, se acordó,

—Se me ha calumniado ante ti, Marceau, y sin embargo tú eres uno de los pocos hombres de los cuales deseo ser conocido; porque, ¿qué me importa el juicio de aquellos que yo no estimo? Atiende, pues; los destinos de Francia han sido guiados por tres asambleas y cada una de estas tres asambleas se ha reasumido en un solo hombre: la Constituyente en Mirabeau, la cual hizo vacilar el trono; la Legislativa en Dantón, que lo ha derribado. La obra de la Convención es inmensa, pues tiene que acabar de destruir y de reedificar a un mismo tiempo. Yo he concebido un gran pensamiento; yo reasumiré esta época, a la manera como Mirabeau y Dantón reasumieron la suya. En la historia del pueblo francés habrá tres nombres representados por tres números: 1791, 1792, 1793. Si el Sér Supremo me concede el tiempo necesario para concluir mi obra, mi nombre estará por encima de todos los nombres: yo habré hecho más que Licurgo entre los griegos; más que Numa en Roma, más que Washington en América; pues esos hombres sólo tenían que guiar un pueblo naciente mientras yo tengo que regenerar una sociedad vieja. Si caigo,—¡oh, Dios mío! perdónadme una blasfemia!—si caigo

según se nos ha dicho, después de amplia discusión, suprimir, como obligatorio, el practica de salida y las 15 pesetas de bote, haciéndose además una pequeña modificación en la forma en que han de contarse para los efectos de la tarifa, las fracciones de 1.000 toneladas en los buques que entren en el puerto.

Algo se ha conseguido.

Aquí.

Que en Madrid será otra cosa; pues el Sr. Domínguez Alfonso, que no descuida la gestión de los intereses que le están confiados, telegrafió ayer a nuestro colega *El Liberal de Tenerife* participándole «que está acordada la R. O. suspendiendo la aplicación del Reglamento de tarifa sobre practica.»

Durante el primer semestre del corriente año de 1891, se recaudaron en toda la Provincia, por derechos de Puertos-francos, las sumas siguientes:

	Pesetas.
Tenerife: } <i>Capital. 70.612'71</i>	71.341'43
} <i>Pto. Cruz 728'72</i>	
Canaria: <i>Las Palmas.</i>	97.111'81
Palma: <i>Sta. Cruz.</i>	10.799'31
Lanzarote: <i>Arrecife.</i>	2.930'54
Fuerteventura: <i>Pto. Cabras.</i>	860'85
Gomera: <i>San Sebastián.</i>	"
Hierro: <i>Valverde.</i>	"
Total.	183.043'94

En los últimos días de este mes dice la *Correspondencia de San Fernando* que llegarán a San Sebastián, con motivo de hallarse allí la familia real, los buques de guerra *Pelayo*, *Reina regente*, *Isla de Luzón* y *Destructor*.

Nuestros lectores recordarán que el telégrafo nos anunció hace días el nombramiento de General Moltó para la Capitanía General de las islas Baleares.

Pero en *El Heraldo de Madrid*, del 16 del corriente encontramos la siguiente noticia:

«Al saberse en esta corte la noticia del fallecimiento del bizarro General Armiñán, han empezado a hacerse cálculos sobre la persona que habrá de sustituirle en el mando de la Capitanía General de las Baleares.

En los Circulos militares se citaban algunos nombres, entre ellos el del General D. Federico Esponda.

Nuestros informes nos permiten asegurar que, efectivamente, este distinguido militar será en breve propuesto a S. M. por el Ministro de la Guerra para sustituir al General Armiñán.»

Desde el lunes próximo, las horas de despacho en las oficinas de la Diputación provincial vuelven a ser de 10 de la mañana a 4 de la tarde.

El ministro de la Guerra de la República Argentina parece que está resuelto a invitar, o que ya lo ha hecho, al inventor del submarino Sr. Peral para que se traslade a aquel país, ofreciéndole un puesto importante en la escuadra.

Por ser día del Santo de la reina regente, están hoy engalanados los edi-

antes de tiempo, mi nombre que representará una obra a medio hacer, conservará la mancha sangrienta que hubiese borrado la otra mitad de mi obra; la revolución caerá conmigo y ambos seremos calumniados... Hé ahí lo que deseaba decirte, Marceau, pues yo de todos modos quiero que haya hombres que guarden vivo y puro mi nombre en su corazón, como la llama de la lámpara en el tabernáculo, y tú Marceau, eres uno de esos hombres.

Pronunciadas estas frases, escribió en el papel.

—Aquí tienes, añadió luego, el indulto de tu esposa... Si quieres, puedes marchar en seguida sin que ni siquiera estreches mi mano.

El joven se la cojió y se la apretó con fuerza; quiso hablar, pero las lágrimas ahogaban su voz...

Entonces Robespierre le dijo:

—Debes partir; no hay que perder un instante.

El joven se precipitó por la escalera. Cuando la bajaba, el general Dumas la subía.

—¡Tengo su indulto! exclamó precipitándose en brazos de su amigo: ¡Blanca está salvada!...

ficios públicos; ondea en los consulados el pabellón de las respectivas naciones; visten de gala las fuerzas de la guarnición, y ha hecho el fuerte de Almeida las salvas de ordenanza; salvas que se repetirán mañana, por ser día de Santiago, patrón de España y compatrono de esta Capital.

Damos las gracias al Sr. Presidente del *Ateneo Tinerfeño*, D. Luis Fernández, por su atenta invitación para concurrir a la velada literaria que, como habíamos anunciado, celebró anoche aquel centro, y que nos permitió oír y aplaudir una vez más a aquellos estudiosos jóvenes, casi niños muchos de ellos, dignos de aplauso y de apoyo por haber fundado y sostener aquel centro, que no solo sirve para ilustrarles sino que les aparta de otros centros y otras aficiones, tan generalizadas, por desgracia, como peligrosas.

El saloncito que ocupa la sociedad estaba decorado con gusto, y la numerosa concurrencia, compuesta en gran parte de señoras y señoritas, que acudió a la sesión, salió muy complacida de los trabajos en prosa y verso pronunciados o leídos por los jóvenes oradores y poetas.

Ayer tarde se embarcó para Canaria el Presidente de la Excm. Diputación provincial Sr. D. Francisco Martín Mendoza.

El primero de los telegramas de nuestro servicio que hoy publicamos es capaz de poner espanto en el ánimo del más despreocupado, pues solo nos da cuenta de calamidades: trancazo, tifus, viruela, cólera, fiebre amarilla y miseria.

También el segundo revela que la cuestión de aguas, que entre nosotros comienza a preocupar seriamente, ha llegado en Sagunto y su comarca a inspirar serios temores; temidosos que ocurra algún grave conflicto.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro joven amigo el Sr. D. Rodolfo Cabrera, que, aprovechando el período de vacaciones, ha venido a estas islas con objeto de pasar una corta temporada al lado de su familia, después de haber aprobado en la Universidad de Madrid, con gran lojimiento, las asignaturas correspondientes al segundo curso de la Facultad de Derecho.

El lunes se dará de baja el Alcalde Sr. Miranda, para marcharse al campo, donde pasará una temporada de tres meses, durante los cuales quedará hecho cargo de la Alcaldía el primer teniente alcalde Sr. Calzadilla y Quevedo.

Con el título de *Un Deán falsificado*, publica *El Movimiento Católico*, diario de Madrid, un artículo en que relata la vida y milagros de un verdadero truhán, que, fingiéndose sacerdote, ha hecho una porción de estafas y dado no pocos tmos, llamándose unas veces D. Antonio Llomparr, marqués de Puentegenil y Deán de Teruel, otras Luis O'Donnell Rodríguez, otras Luis Rodríguez Pílares, otras Dr. Jesús a Pons, etc., etc.

Este pájaro estuvo también en esta isla, y pidió al Ilmo. Sr. Obispo que le rehabilitase, pues se decía sacerdote, y has-

—Felicítame también a mí, le replicó su amigo; acabo de ser nombrado general en jefe del ejército de los Alpes y vengo a dar las gracias a Robespierre.

Ambos generales se abrazaron. Marceau se echó a la calle y corrió hacia el Palacio-Igualdad, donde le aguardaba su coche dispuesto a marchar con la misma rapidez que había llegado.

—¡Qué alivio sentía su corazón!... ¡Cuánta dicha le aguardaba!... ¡Cuánta felicidad después de tanta amargura! Su imaginación se estasiaba en lo porvenir; pensaba en el momento en que desde el dintel de su calabozo gritaría a su esposa: «¡Estás libre, Blanca; ven, abrázame; que tu amor y tus besos me paguen la vida que me debes!»

Esto sin embargo, cierta vaga inquietud cruzaba su espíritu; de vez en cuando un estremecimiento hacía palpitar su corazón. Entonces animaba los postillones, les ofrecía su oro, y les prometía mucho más; la silla de postas hacía retumbar el camino; los caballos devoraban el espacio y a pesar de esto al joven le parecía que adelantaban muy poco. En todas partes encontraba los relevos dispuestos. No había retardos; todo participaba de la agitación de que se sentía atormentado. En

ta engañó y dió un timo al actual Deán de Canaria, Sr. Llabrés. Luego fué a Fuerteventura, donde predicó, confesó y dijo misa varias veces.

El 27, que se celebra en la Laguna la fiesta de su patrono San Cristóbal, comenzarán los paseos nocturnos, con música, en la hermosa plaza del Adelantado.

Parece que la salud pública en el pueblo de Fasnia y en el Escobonal (pago de Güimar), donde se carece de médicos, deja mucho que desear, pues según se nos informa hay bastantes personas atacadas de fiebres tifoideas.

¿Sabe algo de esto el Sr. Gobernador civil?

Se han mandado sacar a pública subasta varios efectos forestales de procedencia fraudulenta, que se hallan depositados en la Alcaldía de la villa de Icod.

En la Junta general, que, como habíamos anunciado, celebró anoche la Sociedad filarmónica *Santa Cecilia* para reemplazar al Tesorero Sr. Batista, que renunciaba el cargo, fué elegido el Sr. D. Juan Ojeda.

Según la modificación acordada ayer en la Junta celebrada en la Comandancia de Marina, los derechos por tonelaje de buques se pagarán en la siguiente forma: hasta 1.500 toneladas, 20 pesetas; de 1501 a 2000, 25 pesetas; de 2001 a 3000, 30; de 3001 a 4000 35, y de 4001 a 5000, 40.

La alcaldía de la Laguna publica hoy en el *Boletín oficial* el anuncio de la subasta para la construcción de una cascuartel para la sección montada de la Guardia provincial en el local de la antigua Alhóndiga de aquella ciudad.

El acto del remate se efectuará el 14 de Agosto, a la una de la tarde, en las salas consistoriales, ante la comisión al efecto designada por el ayuntamiento, sirviendo de tipo para las proposiciones la cantidad de 1.000 pesetas, maximum de las obras, aprovechando el contratista todos los materiales existentes en dicha dependencia.

Los planos, prepuestos y pliegos de condiciones facultativas y económicas, están de manifiesto en la Secretaría de la corporación.

Dicen de Cartagena que se está concluyendo de alistar para hacer pruebas el crucero *Conde de Venadito* construido en aquel arsenal. También se activa el armamento del *Reina Mercedes* y del cazatorpedero *Temerario*.

Las obras del crucero de cubierta protegida *Lepanto* que se construye en las gradas de Santa Rosalía avanza con rapidez, creyéndose pueda ser pronto botado al agua. Las máquinas y calderas del mismo han sido ya entregadas por la casa constructora.

El crucero de 7.000 toneladas, *Cataluña*, que se construye en las mismas gradas, tiene arbaladas ya algunas cuaderñas, pero las obras marchan con gran lentitud, debido a la escasez de materiales.

Las fragatas *Victoria* y *Numancia*, sur-

algunas horas dejó tras sí a Versailles, Chartres, Le Mans, La Fleche y Angers.

De pronto sintió un horrible choque: el carruaje volcó y quedó roto. El joven se levantó sangriento, quebrantado, cortó de un sablazo los tirantes que sujetaban a la silla de postas uno de los caballos, subió en él rápidamente, ganó otro relevo cogió otro caballo y prosiguió su camino con más ardor y rapidez que nunca.

Por fin llegó a Ingrande, alcanzó Varades, y dejó tras sí Anemi. Su caballo destilaba el sudor y la sangre. Percibió San Donaciano y en seguida Nantes ¡Nantes, donde se encerraba su alma, su porvenir, su vida! Unos instantes más y se encontraría en la ciudad. Por fin ¡su corcel cayó reventado frente a la puerta de la cárcel de Bouffays. ¿Qué importaba? Había llegado al término de su camino.

—¡Blanca! ¡Blanca! gritó el joven.

—Acaban de salir dos carretas ahora mismo, dijo el carcelero: ella va en la primera.

—¡Maldición! gritó Marceau.

Y se lanzó a pié por entre la muchedumbre que se dirigía a la plaza Mayor, sitio de las ejecuciones.

Alcanzó la última de las dos carretas.

tas en la dársena, parece que van á transformarse en cruceros protegidos, á cuyo efecto se tramita en el ministerio de Marina el oportuno expediente.

Se halla vacante la agencia ejecutiva para el cobro de los impuestos de consumo y recargos sobre las contribuciones territorial é industrial en el pueblo de Güimar.

Atendiendo las indicaciones hechas por la prensa, el Sr. Alcalde ha dispuesto aumentar el número de barrenderos para la vía pública, fijando jornales que puedan ser aceptados por hombres, sin perjuicio de que continúe haciendo el servicio la cuadrilla de chicos que hoy existe.

Un periódico de Madrid dedica las siguientes frases al Sr. D. Santiago Estrada, de cuyo fallecimiento nos dió cuenta el telégrafo hace algunos días:

"A las cuatro de la madrugada de hoy ha fallecido en Madrid, víctima de una cruel afección al corazón, el eminente hombre público de la República Argentina D. Santiago Estrada, que demostró siempre tanto cariño á España, á la que consagró algunas obras.

El Sr. Estrada, que se hallaba de paso en Madrid, vivía sólo con su oriado, y le han asistido las Hermanas de la Caridad.

El cadáver ha sido trasladado al depósito de la Sacramental de San Justo, hasta que disponga de él su familia.

En Madrid no tenía el Sr. Estrada nada más que un pariente lejano.

Descanse en paz."

Hé aquí las piezas que en las noches de hoy, mañana y pasado mañana tocará en la alameda de la Libertad, la charanga de Cazadores:

Día 24.

- 1.º Paso-doble.
- 2.º Seguidillas Polentinas.
- 3.º Fantasía para Cornetín sobre motivos de la ópera "La hija del Regimiento" del Maestro Donizetti, J. Padron.
- 4.º Capricho para Requinto en forma de Aria, M. Rodriguez.
- 5.º "Les Forgerons" Polka, M. Bléger.
- 6.º "Mabel" Valses, Godfroy.

Día 25.

- 1.º Paso-doble.
- 2.º "Santiago" Vals español, Corbin.
- 3.º "Las Locuras" Polka de Cornetín, E. Waldtenfel.
- 4.º Obertura de la ópera "Poete et Paysan, F. Suppé.
- 5.º Tango de la Zarzuela "El gorro frigio", Nieto.
- 6.º Malagueña con variaciones de Cornetín.
- 7.º Follas.

Día 26.

- 1.º Paso-doble.
- 2.º Gavotta, J. Blasco.
- 3.º Duetto de la ópera "María é Rizzio", Campana.
- 4.º Sinfonia de la ópera "Cellini", Rizzi.
- 5.º Ave-Maria, Mercadante.
- 6.º "Venecia" Valses, O. Sowthian.

Decididamente no hay quien pueda con los norteamericanos en materia de reclamos.

Hace pocos días el periódico de Nueva York el *World*, organizó una fiesta, única en los anales de la gastronomía. Más de 2.000 niños fueron convidados por nuestro colega á una merienda monstruo, preparada en el jardín de Madison-Square.

El *menú* comprendía 30.000 pasteles, un tonel de crema helada y muchas arrobas de fresa.

Al día siguiente todos los niños, como es natural, pidieron á sus papás que compraran el *World*, cuya tirada ha subido desde entonces en proporciones inmensas.

Una vez más ha resultado verdadero aquel proverbio árabe que dice:

"Si quiere hacer sonreír á la madre, háblale de su hijo."

A la persona que haya encontrado un *perico* de color verde, y lo entregue en la calle del Castillo número 14, se le gratificará.

Por estar ausente el destinatario, se encuentra detenido en la estación central de Telégrafos un despacho dirigido á Redecilla.

Desde Madrid

(De nuestro Corresponsal)

Madrid, 15 Julio 1891.

SR. DIRECTOR:

Muy Sr. mio: Es inútil que Romero Robledo interrumpa á León y Castillo, ocioso que Maura, critique con apasionamiento al Ministro de Marina, y aunque Fabié, que es un Ministro divertido, hable de los estereros y de los papeles que pierden, todo resulta como digo, inútil, y la política no se anima, porque nadie piensa mas que en salir de Madrid, y como ha dicho un político importante "Dios no sujeta á los Diputados en Madrid."

Tan es esto así que los periódicos han abierto una nueva sección, que titulan "Playas y Bañeros" y el saber si Fulano ó Mengano, ó la Marquesa de tal, ó el conocido viudo D. Zutano van á tal ó cual establecimiento, sirve hoy de pasto—intelectual por supuesto—al cándido lector que antes devoraba el proceso de la calle de Fuencarral, los triunfos de Peral, la causa del matute ó el proceso de la Duquesa de Castro Enriquez.

Y por cierto que los cuatro últimos acontecimientos han sido *cuatro triunfos* para la prensa que monopoliza la opinión la dirige y la fomenta sin mas razón que la de que las suscripciones son baratas tienen muchos lectores y como hay muchos que prefieren tomar el criterio ageno al trabajo de formarlo propio les prestan un contingente que se impone como todas las mayorías por la brutalidad del número.

En España hay ahora una tercera parte de la población que lee delectando, otra tercera parte que lee de corrido y las que quedan que no leen de ninguna manera; para los primeros las *letras de molde* son aún un oráculo que no puede mentir, los segundos no hacen caso de la prensa porque leen entre líneas la intención y los terceros no se ocupan de ellos porque para nada la necesitan: aún pues está la prensa en buenas condiciones para conservar su prestigio, pero que no abuse de la *fantasía* para mezclar la realidad con la novela, por que lo que al principio busca y aplaude el público puede producir mas tarde funesta reacción.

Pero basta de filosofías que no tienen nada que ver con la manía del verano, que es de lo que hablaba antes é indudablemente el asunto de más actualidad.

Madrid se despuebla como decía anoche cierto amigo á otro con quien conversaba: "Aquí no quedamos mas que nosotros y nuestros acreedores," mientras todos los Lopeces y Rodríguez, que tienen de doscientas pesetas para arriba, se reparten por la línea del norte desde el Escorial á San Sebastián, porque sostienen que ni es digno ni *chic* quedarse en este chicharrero paseando por el Prado y por los Jardines como único medio de respirar un momento.

Epoca hubo en que las gentes venían á pasar el verano á Madrid: hoy que hay más agua, más arboles y más distracciones Madrid se despuebla, y es que la moda, que se ha impuesto en todo, también se ha impuesto en esto; ó que en lugar de acercarse la Tierra al polo, como decía uno que yo conozco, se acerca al Ecuador.

La vida política, la académica, la literaria, todas se suspenden; y el interés de los periódicos tendrá que mantenerse á fuerza de conferencias con los hombres públicos, conferencias celebradas en la playa ó muy cerca de ella.

Decididamente la Corte sale para San Sebastián y este año la acompañará, como anuncié á Vds., el Ministro de Marina.

Ya habrán Vds. visto en los periódicos diarios que la revista pasada á la guarnición de Madrid en los Carabancheles, resultó muy lucida. De sentir es que algún periódico español no lo haya encontrado así.

Puedo anticipar que está en un principio resuelta la cuestión del impuesto á los vendedores de periódicos. Solo un Alcalde tan poco madrileño como el Sr. San Pedro, podía haber incurrido en un disparate semejante.

No soy sospechoso, por lo que se refiere á juzgar á Madrid: en los años que llevo informando á ese periódico he reconocido, que somos los madrileños injustos y poco conocedores del resto de España; pero así y todo afirmo, que es

triste cosa para nosotros que nuestros Alcaldes y nuestros Concejales, no sean en la mayor parte de los casos hijos de Madrid por lo cual no estan compenetrados con nuestras costumbres ni nuestro modo de ser.

La política extrajera se reciente también de los calores. La Cámara francesa, abandonando las cuestiones políticas se ocupa exclusivamente, de las que con el comercio se relacionan; hay sin embargo una liferencia con relación á nuestras Cámaras. Allí son tan *cursis* que cuando se discuten cuestiones comerciales, el Congreso está lleno como si se hablase de política.

El viaje del Emperador Guillermo á Inglaterra, no reviste importancia política de ninguna especie: hay agencias y corresponsales, que cuando no tienen materia en que ocuparse—exactamente lo mismo que si estuvieramos en el siglo XV—entienden que siempre que viaja un soberano se prepara un conflicto Europeo.

En la vida moderna los reyes tienen vida privada y no estan eternamente con el cetro y el manto de púrpura, de forma que con toda su soberanía hacen muchas veces viajes de placer, y en nada afecta á la política de sus gobiernos.

Cuanto han dicho algunos periódicos, relacionado con el viaje del Emperador y la triple alianza son buenamente conjeturas y seguro estoy de que en el *Foreign-office* no se ha escrito una sola nota más con motivo del viaje de S. M. á Alemania.

Las noticias de América vienen—y perdonen Vds. esta inmodestia—á darme la razón una vez más. Lo de Chile, constituye una verdadera guerra civil. No mejoran las negociaciones de la República Argentina y lo deploro mucho por que hace ya bastante tiempo, que vengo sosteniendo el interés común que tenemos en todo lo que se refiere á nuestros hermanos de América. Su agricultura y nuestra industria están intimamente ligadas, y la paz y la ventura de aquellos pueblos influye mucho sobre nosotros. Muchas veces lo he dicho, si nuestros mercados han de extenderse ha de ser en América Latina y por consecuencia hasta el egoísmo nos aconseja mirar con interés á aquellos pueblos.

Y esta necesidad sube de punto con ocasión del cuarto centenario del descubrimiento de América en el que tanto deben ayudarnos las repúblicas Hispano-Americanas.

Ni en correspondencia ni en cartas hallo hoy nada más notable que al extranjero se refiera y para terminar esta carta diré á Vds. que los célebres apóstoles, apesar de las prohibiciones del Gobierno continúan curando con agua.

Después de todo, ya el Dr. Sangredo había iniciado este sistema, y en los tiempos modernos, la hidroterapia constituye un sistema curativo.

Si las duchas curan por fuera ¿por qué no han de curar por dentro sendos tragos de agua?

Los apóstoles, en lo que andan equivocados es en sostener su origen divino. Si se limitasen á preconizar las excelencias del agua puede que acabasen hasta en individuos de la sociedad de templanza.

Hasta en mi próxima que hablaré algo de bibliografía, y de V. affmo. s. s.—G. F.

Conocimientos útiles

EL BICARBONATO DE SOSA.

El bicarbonato de sosa es una sal tan importante y tiene tantas aplicaciones en la economía doméstica y en los usos ordinarios de la vida, que no debería faltar en ninguna casa.

Si la leche se ha agriado, el mejor y el medio más inocente para regenerarla es añadirle una corta cantidad de bicarbonato de sosa; lo mismo puede hacerse con la cerveza, el vino y otras bebidas y alimentos, sin que haya temor ninguno de tomar dichas sustancias; antes por el contrario, el bicarbonato de sosa es uno de los mejores estomacales.

Si las aguas de una localidad son calizas ó duras, de tal modo que no cuecen bien las legumbres, basta poner éstas en agua con bicarbonato de sosa para que puedan cocerse.

Las grasas y materias cuando se enrancian adquieren mal olor y sabor ingrato, y fácilmente puede corregirse la-

vándolas con agua que tenga en disolución bicarbonato de sosa, cuya sal neutraliza los ácidos butíricos, cáprico y caprílico que se forman por el enranciamiento de las grasas.

En las acedías y otras afecciones del estómago, uno de los mejores remedios es tomar una corta cantidad de bicarbonato de sosa.

En las quemaduras da buen resultado la aplicación del polvo de bicarbonato de sosa humedecido, y también en las picaduras de abejas, avispa, hormigas y otros insectos.

Por fin, una aplicación del bicarbonato de sosa aconsejada por Liebig, se halla en práctica en Inglaterra en las preparaciones de pastelería, que consiste en reemplazar la levadura, que comunmente da mal gusto á la pasta, por cierta cantidad de bicarbonato. Por la acción del calor hay desprendimiento de ácido carbónico, que esponja la masa á la manera que se verifica en la fermentación panítica, y mucho mejor se consigue el efecto añadiendo á la masa agua ligeramente acidulada con ácido clorhídrico, cuyo ácido forma eloruro de sodio ó sal común con desprendimiento del ácido carbónico.

PARA RECOJER LA MIEL SIN DAÑAR Á LAS ABEJAS.

Se acostumbra quemar paja y alumar las colmenas para cojer la miel; y como quiera que este y otros sistemas rutinarios destruyen las abejas, es lo mismo que si se cortasen las ramas de un árbol para alcanzar la fruta. Hé aquí un método sencillo que cualquiera puede ensayar, sin riesgo alguno, teniendo serenidad para ejecutarlo.

Se levanta el capuchón de paja ó la espuerta que cubre la colmena; y se dá hácia la parte superior de esta unos cuantos golpecitos con una vara; las abejas se aturden y asustan sin irritarse, al sentir este ruido extraño: aprovechando estos momentos de turbación, se coje el corcho y se vuelve lo de arriba abajo: enseguida se toma otro corcho vacío y se coloca encima, y se continúa dando golpes en la colmena habitada, consiguiendo así que todas las abejas emigren á la que estaba desocupada. Hecho esto, se levanta esta última con las abejas dentro, y se la coloca en su puesto: la otra queda libre para extraer la miel.

Así, las abejas conservan todo su vigor y continúan en seguida sus trabajos en la nueva habitación.

Anuncios preferentes

Cristóbal Diaz vende semilla inglesa de tomates de perfección garantizada. Darán razón calle de la Curva núm. 13.

Estantería para tienda de comestibles, y un piano vertical usado.—Se venden, Pilar, 4.

En la ciudad de la Laguna, calle de San Juan, donde se está construyendo la «Plaza de Toros» se compran caballos ó yeguas que tengan de alzada 7 cuartas ó poco menos.

Hay colocación para un jóven que sea inteligente y activo, y tenga buenas referencias. Informes, en la administración de este periódico, Castillo 61, de 10 á 4.

House—residence,—half a mile from this city, with three acres of first class land for cultivation attached; finest views and locality; to rent. Apply to Mr. Cermeño, No. 8. Calle San Pedro Alcántara (accesoria Scott's Emulsion).

Leche pura, de vacas de raza de Jersey, se expende en la lechería calle de S. Francisco Javier, esquina á la de la Rosa, desde las 5 y media á las 8 y media de la mañana y por la tarde de 5 á 7.

En el mismo local se hallan de venta dos toros uno de 2 y medio años y otro de 14 meses, de la misma raza de Jersey.

Máquinas incubadoras para sacar pollos y demás aves de corral sin necesidad de gallinas. Por ausentarse su dueño, se venden por la cuarta parte de su valor.

	Rvn.
Una máquina empolladora de 200 huevos.	420' »
Otra id. id. de 100 id.	320' »
Id. id. id. de 100 id.	320' »
Madres artificiales	40' »
Cada máquina irá acompañada de una instrucción detallada.	
Dirigirse, calle de la Laguna número 16.	

Se vende, por tener que ausentarse su dueño, el Café Restaurant de la calle de S. José núm. 8. —Darán razón en el mismo Café.

Se necesita un cocinero. Debe tener buenas recomendaciones. Wilson's Hotel Santa Cruz.

Se alquila una habitación amueblada, para una persona sola.—San Francisco, 66.

